

ПРИМЕР ДЛЯ СВОИХ УЧЕНИКОВ



Ветераны Великой Отечественной войны... Как много в этих словах смешано: горечь и радость, сила и поражение. С каждым годом количество свидетелей событий 1941-1945 годов уменьшается, но меньше не становится памяти о тех великих годах, уважение и почет к освободителям страны от фашистских захватчиков.

Гребнев Николай Егорович является участником Великой Отечественной войны. К сожалению, он не дождал 70-летия Победы, умер в декабре 2014 года. Но многие моркинцы будут помнить его как отличного наставника, хорошего преподавателя и душевного человека.

Родился он 4 ноября 1923 года в д. Большие Пуялы Оршанского района. Родители до Октябрьской революции занимались сельским хозяйством, а после нее отец работал столяром-мебельщиком. Когда началась Великая Отечественная война, Николай Егорович был студентом Моркинского педучилища. В марте 1942 года выпускник Гребнев получил диплом учителя начальных классов и сразу же был призван Моркинской РВК в ряды Советской Армии.

18-летнего паренька определили курсантом 3-го Ленинградского военно-пехотного училища. А через два месяца Николай Гребнев впервые почувствовал запах пороха в составе 3-го Белорусского фронта. Два года он воевал против немецких захватчиков, был помощником командира минометного, а затем снайперского взвода и взвода полковой разведки. Нет смысла сейчас описывать все ужасы той войны. Наравне со всеми Николай Егорович приближал победу. В мае 1944 года за проявленную отвагу и уничтожение 28 фашистов под Оршей был награжден медалью "За отвагу". Там же через месяц во время наступательной операции вывел из строя прислугу немецкого пулемета, после чего грудь бойца украсил орден Красной Звезды. А в мае 1945 года, после победы, Н.Е. Гребневу была вручена медаль "За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг".

В 1944 году Николая Егоровича направляют в Ленинск-Кузнецк Кемеровской области, где до 1946 года он учился в военно-пехотном училище. Но его



не удалось закончить, после окончания войны расформировали и военное училище.

Домой вернулся фронтовик Гребнев в январе 1946 года. И сразу же начал работать по полученной до войны профессии - учителя, и был верен своему призванию до выхода на заслуженный отдых. Ученики Моркинской средней школы помнят Николая Егоровича как учителя истории, физкультуры и начальной военной подготовки. Два года (с 1973 по 1975) ему пришлось работать и директором школы.

- В нашей памяти Николай Георгиевич (в школе его называли этим отчеством) всегда подтянутый, с выправкой военного, требовательный, в то же время справедливый, решительный человек. Он для нас всегда был примером для подражания. Своих учеников, то есть нас, учил выдержке, стойкости и твердости характера. Вспоминается, как в тридцатиградусный мороз он отправлял нас на лыжные гонки. Таким образом он готовил нас к военной службе. Поэтому многие его ученики стали военными или же проходили службу в МВД, - говорят И. Михайлов, Г. Петров и И. Пайбердин.

Школьники и учителя Моркинской средней школы считают его примером мужества и отваги.

Е. ГАЛИМУЛЛИНА.